

В ведомстве предлагают оплачивать сначала платежи, затем гасить штрафы за просрочку. Сейчас после просроченного платежа кредитор гасит проценты и основной долг, и только потом штраф, проценты и основной долг за текущий период.

Данное предложение по изменениям получило положительную оценку у экспертов по кодификации и совершенствованию законодательства. Действующее законодательство по погашению потребкредитов не комфортно для заемщиков и в некоторых моментах противоречит Гражданскому кодексу.

НСФР и АРБ считают, что не нужно менять порядок погашения задолженности, потому что это может привести к снижению исполнения обязательств кредиторов. Из-за этого снизится доступность потребительских кредитов.

Штрафы нужны больше для профилактической роли, а если они будут гаситься в последнюю очередь, то потеряют прежнюю силу.